#B231/PST/EXAM

BOBO1PST Pravdépodobnost a statistika - zkouskovy test 20.6.2022
(prednasejici HELISOVA, cvi¢ici BECK / KORBELAR)

Jméno a prijmeni 1 2 3 4 5 | celkem | znamka

Uloha 1. (celkem 50 bodi)

Na akci porddané jistou zoologickou zahradou u prilezitosti Dne déti dostavaji déti odménu
za splnéni tkolu formou Zetonu do automatu. Po vhozeni Zetonu jim vzdy vypadne lizatko,
bonboén nebo zvykacka, pricemz tyto sladkosti jsou v automatu v poméru 1:2:2. Kazda slad-
kost je v obalu bud se slonem nebo s Zirafou nebo s tu¢nakem, pficemz obaly na lizatka tvoii
ze 40% sloni a z 20% zirafy, obaly na bonbony tvoii ze 30% sloni a ze 40% Zzirafy a obaly na
zvykacky tvoii z 25% sloni a z 25% zirafy. K automatu si pfichazi vybrat odménu pramérné
jedno dité za t¥i minuty. Déti prichazeji k automatu nezévisle na sobé. Do automatu jsou
stale doplnovany sladkosti tak, aby byl zachovan pomér mezi druhy sladkosti uvedeny vyse.
Spoctéte pravdépodobnost, ze

a) pristi vydana sladkost bude v obalu s tu¢ndkem, (5 bodu)

b) pristi vydana sladkost v obalu s tu¢idkem bude lizatko, (5 bodu)

o,

)
)
c) pristi vydané lizatko bude v obalu s tu¢iidkem, (5 bodu)
) na vydani pfisti zvykacky budeme ¢ekat nejvyse 10 minut, (7 bodu)
)

e) béhem 15 minut vyda automat nejvyse tii sladkosti, pficemz zadna z nich nebude v

obalu s zirafou, (7 bod)
f) mezi ¢tyfmi vydanymi odménami bude nejvyse jedno lizatko, (7 bodi)
g) nejpozdéji ¢tvrta vydana sladkost bude bonbén, (7 bodu)

h) je-li nyni v automatu 100 sladkosti a doplhovéani automatu se zaseklo, vydrzi 1 tak
automat vydavat odmény jesté alespon ¢tyti hodiny. (Reste pomoci CLV; 7 bodi)

Uloha 2. (celkem 17 bodii)
Zmrzlinaf, ktery vydéava ve stanku zmrzlinu, uvadi, ze hmotnost jedné porce se pohybuje
kolem 200 g. Zvazili jsme 14 vydanych porci a zjistili, Ze hmotnosti (v gramech) byly:
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a) Nakreslete histogram a odhadnéte z néj a/nebo z povahy dat, jaké rozdéleni ma na-
hodné veli¢ina popisujici hmotnost jedné porce zmrzliny. (5 bodi)

b) Statisticky otestujte na hladiné 5%, zda je stfedni jedné porce zmrzliny 200 g,
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(i) pfi oboustranné alternative,

(i) pfi jednostranné alternativé, ktera prirozené vyplyva z kontextu.
(Hint: Y x; = 2638, > (z; — z)* = 5943; 10 bodu)

c) Jak se (ne)zméni zavéry z bodu b), budeme-li testovat na hladiné 1%? (2 body)

Uloha 3. (celkem 19 bodii)
Nahodna veli¢ina X ma distribuc¢ni funkei
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a) UrCete P(1 < X <3)a P(1 <X <3). (2+2 body)

b) Vyjadiete X jako smés X = Mix.(D,S) ndhodnych veli¢cin D a S, kde D je diskrétni
a S spojita, tj. urcete konstantu c¢ a pak popiste rozdéleni pravdépodobnosti pro D a S
(tj. pravdépodobnostni funkci P(D = ...) = ... pro D a hustotu f(z) pro S). (15 bodi)

Uloha 4. (celkem 11 bod)
Pro markovsky retézec dany grafem
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urcete
a) matici pravdépodobnosti prechodu, (3 body)

b) stacionarni rozdéleni pro situaci, kdy Fetézec vychazi ze stavu 1. (8 bodi)

Uloha 5. (celkem 3 body)
Definujte nezavislost dvou spojitych nahodnych veli¢in X a Y.
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